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Ekokymppi
Jätehuollon 
Asiakaskysely 2023
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Tutkimuksen tarkoitus

Selvittää Ekokympin asiakkaiden tyytyväisyyttä jätehuoltoon ja 

yhtiön toimintaan. Tulosten vertailu soveltuvin osin aiemmin 

toteutettuihin kyselyihin. 

Alle viiden vastauksen ryhmiä ei esitetä.

Tiedonkeruutapa
Paperilomake + saate postitettuna alueen asukkaille. Lisänä 

avoin linkki Ekokympin jakamana.

Postitusta varten Ekokymppi toimitti poiminnan 

asiakasrekisteristään painotettuna alla esitettävällä tavalla.

Kohdejoukko

Ekokympin asiakkaat.

Vastaajamäärä

N=362

Tiedonkeruun ajankohta

04
2023

36 % painetuista kutsukirjeistä

2020: N= 362 / 36 %
Yhteensä 1000 KPL

Kajaani 480 KPL

Kuhmo 110 KPL

Sotkamo 135 KPL

Suomussalmi 105 KPL

Paltamo 45 KPL

Vaala 40 KPL

Hyrynsalmi 30 KPL

Puolanka 35 KPL

Ristijärvi 20 KPL
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SUKUPUOLI

Mies

Nainen

Muu / En halua sanoa

IKÄ

Alle 30

30-60 vuotta

Yli 60 vuotta

TALOUDEN KOKO

Asun yksin

2-3 henkilöä

Enemmän kuin 3 henkilöä

ASUMISMUOTO

Omakoti- / paritalo

Rivi- / kerrostalo, alle 4 huoneistoa

Rivi- / kerrostalo, 4 huoneistoa tai enemmän

ALUE

Taajama

Haja-asutusalue

2023

2020
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% vastanneista, N=316 (vastaajilta kysytty postinumero, josta esitetyt alueet on luokiteltu.) E
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Kajaani

Suomussalmi

Sotkamo

Kuhmo

Paltamo

Vaala

Hyrynsalmi

Puolanka

Ristijärvi
2023
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% vastanneista, N=354
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Oma astia

Kimppa-astia

Aluekeräyspiste
2023

2020
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13
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0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Jätteiden lajittelulla on merkitystä

Jätteiden lajittelu on helppoa

Laitan turhat tavarat kiertoon (kierrätyskeskukset,
kirpputorit, tuttavat)

Tiedän mitä palveluita jätemaksuilla tuotetaan

Jätehuolto Ekokympin toiminta-alueella on
kohtuuhintaista

Kaikki, % vastaajista, N=362

6 = Täysin samaa mieltä 5 4 3 2 1 = Täysin eri mieltä En osaa sanoa

5,65

5,25

5,04

4,27

4,19

5,53

4,91

4,85

4,16

4,08

5,39

4,88

4,69

3,9

4,00

5,25

5,41

5,06

3,86

1 2 3 4 5 6

Keskiarvo 1-6

2023

2020

2017

2015



9
.6

.2
0
2
3

7Lajitteleminen
E

k
o
k
ym

p
p
i J

ä
te

h
u
o
llo

n
 A

s
ia

k
a
s
k
ys

e
ly 2

0
2
3

94

90

90

88

84

71

2

4

7

4

9

15

1

2

1

4

4

9

3

4

3

4

3

4

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Paperi

Sekajäte energiaksi

Lasipakkaukset (pantittomat pullot ja purkit) ja Metalli
(säilyketölkit, pienmetallit)

Biojäte

Kartonkipakkaukset (pahvit, maito- ja mehutölkit)

Muovipakkaukset

% vastanneista, N=362

Säännöllisesti Joskus En lajittele En osaa sanoa / Ei koske minua

% vastanneista, säännöllisesti lajittelevien osuus

94

90

90

88

84

71

93

88

89

88

77

64

90

83

78

74

44

98

87

85

85

68

0 20 40 60 80 100

2023
2020
2017
2015

Ennen vuotta 2020 vuosina kohdat ”Lasi” ja ”Metalli” 

kysytty erillään. Vertailussa näiden keskiarvo.
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8Mitä kiinteistöltä kerätään

% vastanneista, N=319
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Sekajäte energiaksi

Biojäte

Paperi

Kartonkipakkaukset (pahvit, maito- ja mehutölkit)

Muovipakkaukset

Lasipakkaukset (pantittomat pullot ja purkit) ja Metalli (säilyketölkit,
pienmetallit)

2023

2020

2017

2015
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16
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0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Paristot, pienakut

Puutarhajätteet

Lääkejätteet

Sähkölaitteet (TV, pakastin, pesukoneet, jne.)

Loisteputket, energiansäästölamput

Vaaralliset jätteet (maali-, liima-, lakka- ja
liuotinjätteet, öljyiset jätteet jne.)

Poistotekstiilit

Remonttijätteet

Huonekalut

Kaikki, % vastaajista, N=362

6=Helposti 5 4 3 2 1=Vaikeasti En osaa sanoa

5,33

5,14

5,14

4,80

4,75

4,73

4,71

4,50

4,21

5,27

5,29

5,18

4,82

4,69

4,75

4,62

4,34

4,78

4,69

4,71

4,55

4,23

4,33

4,32

3,84

5,65

5,21

5,54

5,65

1 2 3 4 5 6

Keskiarvo 1-6
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63

55
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48
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16

14
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22

17
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24

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Sekajäte energiaksi jäteastian tyhjennys tapahtuu
sovitusti

Jäteauton kuljettaja hoitaa työnsä hyvin

Jäteastioiden ympäristö pysyy siistinä

Jäteastioiden merkinnät ovat selkeät

Jäteastioiden tyhjennysväli on sopiva (seka- ja
biojäte)

Jäteastiat ovat puhtaita

Olen tyytyväinen jätehuoltoon

Lajitteluvalikoima kiinteistön jätepisteessä on
riittävä

Kaikki, % vastaajista, N=362

6 = Täysin samaa mieltä 5 4 3 2 1 = Täysin eri mieltä En osaa sanoa

5,69

5,66

5,59

5,54

5,50

5,31

5,30

5,23

5,71

5,67

5,53

5,50

5,46

5,24

5,34

5,24

5,45

5,52

5,45

5,32

4,97

5,1

4,48

1 2 3 4 5 6

Keskiarvo 1-6
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2017

2015
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% vastanneista, N=352

E
k
o
k
y
m

p
p
i J

ä
te

h
u
o
llo

n
 A

s
ia

k
a
s
k
y
s
e
ly

 2
0
2
3

61

3

5

32
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2
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0 20 40 60 80 100

Kyllä, minulla on oma kompostori

Kyllä, meillä on yhteinen kompostori naapurin/alueen kanssa

Muuten, miten?

En kompostoi

2023

2020
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12Ekopisteiden käyttö

% vastanneista, N=351
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45
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0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Ekopisteissä on selkeät lajitteluohjeet

Ekopisteet sijaitsevat hyvillä paikoilla

Olen tyytyväinen ekopistepalveluihin

Ekopisteiden lajitteluvalikoimat ovat riittävät

Ekopisteet näyttävät hyvältä

Ekopisteet ovat siistejä

Ekopisteitä käyttävät, % vastaajista, N=327

6 = Täysin samaa mieltä 5 4 3 2 1 = Täysin eri mieltä En osaa sanoa

5,39

5,35

5,07

4,95

4,63

4,18

5,33

5,29

5,13

4,91

4,62

4,18

5,01

4,97

4,83

4,54

4,54

4,22

5,39

5,41

5,4

5,22

5,1

1 2 3 4 5 6

Keskiarvo 1-6
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2017
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Käyttää lajitteluasemia
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Lajitteluasemien käyttö

% vastanneista, 

N=356
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Majasaaren lajittelulaituri

Suomussalmi

Sotkamo

Kuhmo

Vaala

Paltamo

Hyrynsalmi

Puolanka

Ristijärvi

2023

2020

Mitä lajitteluasemaa pääsääntöisesti käyttää, % asemaa 

käyttävistä vastanneista, N=307 

Ennen 2020 kyselyä, asemat ja 

keskus kysytty samassa.
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0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Asiointi lajitteluasemalla on sujuvaa

Lajitteluvalikoima asemalla on riittävä

Lajitteluasemalla on hyvä palvelu

Olen tyytyväinen lajitteluasemapalveluun

Opasteet ovat selkeät ja riittävät

Lajitteluasema on siisti

Lajitteluaseman sijainti on hyvä

Lajitteluaseman hinnoittelu on kohtuullinen

Lajitteluaseman aukioloaika on riittävä

Asemia käyttävät, % vastaajista, N=313

6 = Täysin samaa mieltä 5 4 3 2 1 = Täysin eri mieltä En osaa sanoa

5,39

5,38

5,37

5,37

5,27

5,12

5,08

4,61

4,50

5,27

5,33

5,33

5,35

5,14

5,07

5,18

4,64

4,26

5,23

5,17

5,13

4,87

5,07

4,51

4,1

5,6

5,26

5,39

5,45

4,09

4,52

1 2 3 4 5 6

Keskiarvo 1-6

2023

2020

2017

2015

Ennen 2020 kyselyä, asemat ja 

keskus kysytty samassa.
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Kaikki Pääasiallinen lajitteluasema

Värikoodattu riveittäin: vihreä korkein arvo - punainen 

alin

Kaikki Hyrynsalmi Kuhmo

Majasaaren 

lajittelulaituri Paltamo Puolanka Ristijärvi Sotkamo Suomussalmi Vaala

N=
313 19 38 82 24 16 6 39 54 29

Asiointi lajitteluasemalla on sujuvaa KA
5,39 5,61 5,69 5,22 5,50 5,33 5,50 5,28 5,51 5,16

Lajitteluvalikoima asemalla on riittävä KA
5,38 5,72 5,47 5,20 5,42 5,47 5,60 5,44 5,45 5,19

Lajitteluasemalla on hyvä palvelu KA
5,37 5,67 5,67 5,21 5,50 5,47 5,60 5,36 5,52 4,77

Olen tyytyväinen lajitteluasemapalveluun KA
5,37 5,50 5,50 5,30 5,38 5,27 5,67 5,41 5,44 5,11

Opasteet ovat selkeät ja riittävät KA
5,27 5,50 5,64 5,23 5,33 5,13 5,67 5,18 5,21 4,92

Lajitteluasema on siisti KA
5,12 5,61 5,42 5,04 4,88 5,20 5,60 5,08 5,13 4,75

Lajitteluaseman sijainti on hyvä KA
5,08 5,72 5,41 4,61 5,25 5,47 5,83 5,28 4,89 5,19

Lajitteluaseman hinnoittelu on kohtuullinen KA
4,61 4,72 5,00 4,42 4,52 4,67 5,50 4,60 4,58 4,68

Lajitteluaseman aukioloaika on riittävä KA
4,50 5,17 4,35 4,46 4,75 4,93 5,33 4,62 4,09 4,50
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17Jätekeskuksen käyttö

% vastanneista, N=351
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Asioinut keskuksella
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Ennen 2020 kyselyä, asemat ja 

keskus kysytty samassa.
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2
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2
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0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Asiointi jätekeskuksella on sujuvaa

Jätekeskuksen lajitteluvalikoima on riittävä

Opasteet ovat selkeät ja riittävät

Olen tyytyväinen jätekeskuksen palveluun

Jätekeskuksella on hyvä palvelu

Jätekeskus on siisti

Jätekeskuksen aukioloaika on riittävä

Jätekeskuksen hinnoittelu on kohtuullinen

Jätekeskuksen sijainti on hyvä

Keskuksella asioineet, % vastaajista, N=106

6 = Täysin samaa mieltä 5 4 3 2 1 = Täysin eri mieltä En osaa sanoa

5,39

5,37
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5,27

5,23

5,16

4,69

4,66

4,49

5,25

5,33

5,19

5,30

5,11

5,19

4,12

4,48

4,60

5,23

5,13

5,17

4,87

4,1

4,51

5,07

5,6

5,26

5,39

4,52

4,09

5,45

1 2 3 4 5 6

Keskiarvo 1-6
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2017

2015

Ennen 2020 kyselyä, asemat ja 

keskus kysytty samassa.
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% vastanneista, N=351 
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Ollut yhteydessä asiakaspalveluun
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% vastanneista, asiakaspalveluun yhteydessä olleista, N=119
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Puhelin

Sähköposti

Toimistokäynti

Chat

Sosiaalinen media (Facebook, Twitter, Instagram)
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Palvelu oli ystävällistä

Olen tyytyväinen asiakaspalveluun

Palvelu oli ammattitaitoista

Asiani hoidettiin nopeasti

Asiakaspalveluun yhteydessä olleista, % vastaajista, N=122

6 = Täysin samaa mieltä 5 4 3 2 1 = Täysin eri mieltä En osaa sanoa
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4,77
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Keskiarvo 1-6

2023

2020

2017

2015



9
.6

.2
0
2
3

21

39

44

33

45

0 20 40 60 80 100

Käyttää yhtiön alueella vapaa-ajan
kiinteistöä
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23Vapaa-ajan kiinteistön jätehuolto
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6 = Täysin samaa mieltä 5 4 3 2 1 = Täysin eri mieltä En osaa sanoa
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24Tietolähteet jätehuoltoasioissa
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26CES - Vaivattomuus

Kuinka vaivattomana pidät jätehuoltoa Ekokympin alueella
(asteikko: Vaivattomana, Ei erityisen vaivattomana, eikä erityisen hankalana, Hankalana

CES

(Kaikki vastaajat yhteensä, N=349)

Vaivattomuus

(Kaikki vastaajat yhteensä, N=349

63 65%

2 %
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Ei vaivatonta, 
eikä hankalaa 32 %

Customer Efforless Score

(Vaivattomuusindeksi) lasketaan 

vähentämällä palvelun tai tuotteen 

käytön hankalaksi kokevien 

prosenttiosuuden, vaivattomana 

kokevien prosenttiosuudesta.

Mikäli jäljelle jäävä nettotulos on 

positiivinen, niin vastaajat kokeva 

tuotteen tai palvelun käytön 

vaivattomaksi. Nettotulos voi olla +100 

ja -100 välillä.
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